



# РАХУНКОВА ПАЛАТА УКРАЇНИ

вул. М. Коцюбинського, 7, м. Київ, 01601, тел. (044) 234-95-65, 234-10-41, факс (044) 226-33-82  
E-mail: rp@ac-rada.gov.ua

21.12.2015 № 07-2584

На № \_\_\_\_\_ від \_\_\_\_\_

Президенту України  
Порошенку П.О.

Щодо результатів аудиту ефективності використання коштів державного бюджету Центральною виборчою комісією

## Вельмишановний Петре Олексійовичу!

Рахункова палата провела аудит ефективності використання коштів державного бюджету Центральною виборчою комісією і зробила такі висновки.

У 2014 році та I півріччі 2015 року **використання Центральною виборчою комісією (далі – ЦВК) коштів державного бюджету здійснювалося в особливих умовах:** до чинного законодавства вносилися зміни, пов'язані з наданням окремим регіонам України статусу тимчасово окупованих територій; були прийняті рішення про проведення позачергових виборів Президента України і народних депутатів України. Це позначилося на обсягах фінансових ресурсів, необхідних для підготовки і проведення виборів, і пов'язаних із цим видатках на керівництво та управління у сфері проведення виборів і референдумів.

На підготовку і проведення у 2014 році позачергових виборів Президента України ЦВК використано **570,3 млн грн**, народних депутатів України – **733,6 млн гривень**. При цьому ЦВК як головний розпорядник коштів **не забезпечила в повному обсязі дотримання визначених Бюджетним кодексом України принципів обґрунтованості та ефективності використання коштів**. Потреба в коштах державного бюджету за окремими напрямками визначалася без належних економічних розрахунків та обґрунтувань, а їх використання відбувалося за відсутності дієвого внутрішнього контролю.

Після надання Автономній Республіці Крим і м. Севастополю статусу тимчасово окупованих територій і, відповідно, скорочення кількості виборчих дільниць зменшилася загальна потреба у виготовленні виборчих бюлетенів, печаток і штампів виборчих комісій. Водночас кошторисні призначення ЦВК у сумі **86,9 млн грн**, включаючи централізовані видатки на виготовлення цих матеріалів, зменшені не були.



За наявності значних залишків вільних коштів, незважаючи на достатню забезпеченість виборчих комісій із позачергових виборів Президента України та народних депутатів України скриньками для голосування, ЦВК у 2014 році замовила виготовлення **3,8 тис. скриньок**, на що неефективно використала **4,4 млн грн бюджетних коштів**.

Необґрунтоване збільшення ЦВК потреби в коштах на заходи з підготовки та проведення у 2014 році позачергових виборів народних депутатів України призвело до **завищення затверджених постановою ЦВК від 15.04.2014 № 279 середніх норм видатків виборчих комісій на 30,1 млн грн**, включаючи видатки на оплату праці членів виборчих комісій, транспортні послуги, закупівлю інвентарю, канцелярських і господарських товарів для потреб виборчих комісій тощо.

Всупереч вимогам ст. 22 Бюджетного кодексу України **ЦВК не забезпечила належного внутрішнього контролю за витрачанням коштів розпорядниками нижчого рівня**. Перевірки фінансово-господарської діяльності виборчих комісій ЦВК не проводились, що сприяло бюджетним правопорушенням з боку окружних виборчих комісій, втратам фінансових і матеріальних ресурсів, загальний обсяг яких за результатами перевірок Державної фінансової інспекції України становив **7,1 млн гривень**.

Як було відзначено за результатами раніше проведеного аудиту, під час чергових виборів народних депутатів України у 2012 році для спостереження за ходом голосування використовувалася система відеоспостереження, на створення якої ЦВК витратила **955,3 млн гривень**. Оскільки застосування цієї системи в наступних виборчих кампаніях чинним законодавством не передбачено, після завершення виборів **26,1 тис. програмно-апаратних комплексів (158,8 млн грн)**, придбаних за рахунок коштів державного бюджету, передані ЦВК у власність місцевих органів виконавчої влади.

За результатами зустрічних перевірок, проведених у трьох із **24 обласних і Київській міській державній адміністрації** з питань збереження та використання за призначенням придбаного у 2012 році обладнання системи відеоспостереження, встановлено, що із одержаних від ЦВК **5420 програмно-апаратних комплексів** цієї системи (**33 млн грн**) **неефективно та з порушенням чинного порядку використовується 1693 комплекси (10,3 млн грн)**, що становить **31,2 відс. переданого обладнання**.

Рахункова палата звернула увагу Кабінету Міністрів України на **необхідність вжиття заходів щодо належного використання обладнання системи відеоспостереження**, а також посилення відповідальності місцевих органів виконавчої влади за порушення чинного порядку збереження та передачі матеріальних цінностей, придбаних за рахунок коштів Державного бюджету України.

Надаємо в порядку інформування.

**З повагою**

**Голова**



**Р.М. Магута**